

Strategia de dezvoltare integrată a comunei Vârghiș, 2014-2020

- Rezumat -

Însumând analiza situației comunei Vârghiș am ajuns la concluzia, că localitatea se integrează în rândul localităților tipice din zona Erdővidék, din păcate problemele ei sunt asemănătoare comunelor din jurul micului oraș aflat în situație fără perspectivă de viitor din punct de vedere economic și social (scăderea populației, slăbirea coeziunii comunitare). Rămânerea în picioare a comunei în prezent se datorează pensiilor mari, iar perspectivele ei se ascund în valorificarea chinuitoare, durabilă și realizabilă numai pe termen lung a resurselor naturale, cu o eficiență mult mai mare decât în prezent. Condițiile preliminariei ale acestui lucru sunt creșterea gradului de conștientizare a populației și formarea mentalității și a spiritului antreprenorial. Administrația locală trebuie să profite de toate posibilitățile de finanțare, care să asigure mediul avantajos necesar pentru dezvoltarea comunității și a întreprinderilor, scăzând într-o anumită măsură dezavantajele provocate de situarea periferică și făcând posibilă utilizarea optimă a facilităților turistice.

Strategia de dezvoltare a comunei Vârghiș se bazează pe cele patru axe, direcționând într-un sistem comun activitățile de dezvoltare formulate prin imaginea de viitor și prin obiectivele stabilite. Aceste patru axe care asigură cele patru piloane ale dezvoltării locale și care concentrează investițiile sunt următoarele:

Prioritatea 1: Dezvoltarea mediului natural și al infrastructurii

Prioritatea 2: Dezvoltarea economică și creșterea profitabilității activităților agricole

Prioritatea 3: Dezvoltarea turismului și activități de marketing

Prioritatea 4: Dezvoltarea comunității și dezvoltarea serviciilor adresate locuitorilor

Prioritățile strategice ale comunei Vârghiș urgencează investiții în cele patru domenii amintite mai sus. Este important de menținut, că aici conceptul de investiție are un înțeles mai larg, vorbim aici în același timp de atragerea resurselor financiare, cât și despre mobilizarea resurselor umane și intelectuale, de aplicarea de noi modele de organizare și comunicare în diferitele domenii.